

注意啦!

10月欧洲游 你必须得按个



才能走

今年9月份郑州市场的欧洲游大大好于往年,这是由于早在一个月前,郑州的几大出境旅行社就已经开始相传欧洲游将要录指纹的信息,因此近期欧洲游市场相比往年有所增加。如今靴子终于落地,近日记者从德国驻华大使馆官网了解到:今年10月12日起,所有申根国家将在华启用签证信息系统(VIS)。申请人在首次申请申根签证时不能委托他人或通过邮寄,必须亲自前往签证受理中心或使领馆签证处递交签证申请,12岁以上的申请人需要采集生物识别数据。这也意味着,10月之后的欧洲游,你必须得按个手印才能走。

郑州晚报记者 慎重



为避免排队“按手印” 诸多游客赴欧计划提前

据了解,之前如果客人预订“英国+申根国家”多国联游,由于英国旅游签证同样需要“按手印”,本地旅行社都会建议客人提前60天办签证。

中国旅行社河南有限公司副总经理孙瑞华告诉记者,河南客人若想赴欧洲旅游,需到北京的使领馆采集指纹。短期内指纹采集会影响河南客人赴欧洲旅游的数量,也有部分游客将赴欧洲的计划提前,选择9月份出游。

据记者了解,申根国家使领馆多集中在北上广等地,河南申请人属于北京使馆区,因此河南居民须亲自前去录指纹,交通费自理也会加大成本。指纹采集可以到设在北京的使领馆签证申请中心递交申请。

中原国旅总经理王文胜告诉记者,针对所有申根国家将在华启用签证信息系统的情况,提前赴欧洲的人数在9月份有所增加。王文胜认为,指纹采集近期一定会影响河南游客赴欧洲的数量,人们需要短暂的时间去接受,但很快影响就会淡去,毕竟欧洲申根签证不像美国需要面签。随着趋势的发展,相信几年内会有新的指纹采集地,申请人需采集指纹或许不必到北京。

12岁以上申请人需采指纹

在德国驻华使领馆官网显示,根据新的签证系统,10月12日起,申请人在首次申请申根签证时不能委托他人或通过邮寄,必须亲自前往签证受理中心或使领馆签证处递交签证申请,12岁以上的申请人需要采集生物识别数据(十指指纹和一张数码照片)。

据悉,在签证受理中心或使领馆签证处采集生物识别数据(指纹和照片)的程序是简单、私密的,仅需几分钟时间。除此之外,签证信息系统的启用对申根签证的申请程序无论在申请表格、签证费、领区划分还是颁发签证的基本前提条件等方面都不会带来任何变化。如果申请人的签证上标注“VIS”字样,证明其数据已被保存到签证信息系统里。申请人的数据被签证信息系统收录后受到保护,并会受到欧盟和德国严格的数据保护条例监管,申请人也有权获悉自己的哪些数据经由哪个申根国家被存入签证信息系统。

申请人的生物识别数据和申根签证申请表格中的数据将被记录在签证信息系统的数据库中,并保留59个月。申请在生物识别数据采集后5年内再申请申根签证,无需再亲自递签及采集生物识别数据,可以委托他人或通过邮寄递签。

方便旅客入境核实身份

经过查询了解到,除了中国,申根国家也将于10月12日在日本、韩国和蒙古启用签证信息系统。相关人士表示:“这将有利于简化签证申请流程,保护申请人的身份不被他人盗用,申请人获得一年或多年签证也会变得更容易。”

在某旅行社,记者见到一位来自开封的旅游达人李先生,李先生近年

经常到欧美国家旅行,认为指纹采集能对游客的身份进行甄别。“出于安全的角度考虑,谁也不希望自己乘飞机出国时,身边出现危险分子,并且采集一次指纹管5年,所以这是件好事。”李先生说。

此外,该系统的启用可使签证处轻松辨别多次出入申根国的旅客,方便旅客入境申根国时,边检部门可以

更快捷地审核及准确核实旅客的身份。据悉,申根国驻东亚的各使领馆签证处与中央签证信息系统数据库将实现并网互联,到今年年底,全球所有申根国签证处都将并入这一系统。记者在德国驻华使领馆网站看到,为申请人提供方便是头等要事,德国驻华使领馆正计划在中国更多的城市开设签证受理中心。

相关链接

申根

申根公约的成员国亦称“申根国家”或“申根公约国”,成员国的整体又称“申根区”。申根公约目的是取消相互之间的边境检查点,并协调对申根区之外边境控制。就是在成员国之间取消边境管制,持有任意成员国有效身份证或签证人可以在所有成员国境内自由流动。根据该协定,旅游者如果持有其中一国的有效签证即可合法地到所有其他申根国家参观。

如果只准备前往某一个特定的

申根国家(意指申请签证时只能提供前往该国的行程证明),必须向这个国家的驻外机构申请签证;想要在多个申根国家逗留,原则上必须根据提交的行程去停留时间最久的国家(主要停留国家)的驻华使领馆申请签证;在无法确定主要停留国家的情况下,可以申请首先入境国家的签证。根据普遍的经验,申请停留时间最久的国家的签证这一点非常重要,否则很可能导致使领馆直接拒绝接受申请。

申根成员国

据记者了解,截至2011年,申根的成员国增加到26个,分别为:奥地利、比利时、丹麦、芬兰、法国、德国、冰岛、意大利、希腊、卢森堡、荷兰、挪威、葡萄牙、西班牙、瑞典、匈牙利、捷克、斯洛伐克、斯洛文尼亚、波兰、爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛、马耳他、瑞士和列支敦士登。申根区国家中除挪威、冰岛和瑞士之外均为欧盟国家,相反,英国和爱尔兰作为欧盟国家,却至今还不是申根协定的成员国。